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VENERDÌ 15 LUGLIO 1 9 6 0 
(23a seduta in sede deliberante) 

Presidenza del Vice Pres idente TIRABASSI 

B A L D I N I , Segretario, legge il pro
cesso verbale della seduta precedente, che è 
approvato. 

Rinvio della discussione del disegno di legge 
d'iniziativa dei senatori Caristia ed altri: 
« Edizione nazionale degli scritti e del car
teggio di Michele A m a r i » ( 1 1 0 2 ) 

P R E S I D E N T E . L'ordirne del giorno 
reca la discussione del disegno di legge di 
iniziativa dei senatori Caristia ed altri : « Edi
zione nazionale degli iscritti e del carteggio 
di Michele Amari ». 

Il presentatore, senatore Caristia, ha chie
sto di parlare. 

C A R I S T I A . Mi è giunta notizia che 
la 5a Commissione, seppure non ha ancora 
trasmesso il suo parere, ha sollevato però 
delle eccezioni. Evidentemente, se la Com
missione finanze e tesoro esprime un parere 
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La seduta è aperta alle ore 10,20. 

Sono presenti % senatori : Baldini, Barbaro, 
Bellisario, Caleffi, Caristia, Cecchi, Donati, 
Granata, Luporini Macaggi, Moneti, Pennisi 
di Fioristella, Ponti, Tirabassi, Zacoari, Za-
noni e Zanotti Bianco. 

Interviene il Sottosegretario di Stato per 
la pubblica istruzione Di Rocco. 
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6a COMMISSIONE (Istruzione pubblica e belle 

non favoievole avrà le sue buon ragioni. So
lo mi preme chiarire (e mi rivolgo soprat
tutto al rappresentante del Governo) che pri
ma di presentare il disegno di legge, che por
ta la firma di rappresentanti di tutti i gruppi 
politici, io mi sono rivolto al ministro Medici 
(e mi duole che egli non sia in questo mo
mento presente), il quale si è reso conto del
l'importanza del disegno stesso ed ha con
sultato i suoi esperti. Questi mi hanno sug
gerito la formula, che io ho riportato testual
mente nei due articoli del disegno di legge, 
relativa al reperimento delle somme neces
sarie per la edizione nazionale degli scritti 
e del carteggio di Michele Amari, 

Non mi resta, pertanto, che pregare il rap
presentante del Governo, in assenza del Mi
nistro, di voler chiarire la situazione presso 
i funzionari competenti della materia. 

D I R O C C O , Sottosegretario di Stato 
per la pubblica istruzione. Il Governo è favo
revole al disegno di legge. Naturalmente non 
può che uniformarsi alle considerazioni della 
Commissione finanze e tesoro, tanto più che 
recentemente sono state impartite dalla Pre
sidenza del Senato precise disposizioni in 
proposito. Quindi, se da parte della 5a Com
missione si preannuncia un parere negativo, 
io credo che il Governo non possa insistere 
per l'approvazione. Sono informato delle in
tese verbali tra il presentatore del disegno 
di legge e il Ministro e non posso che ri
petere che il Governo è favorevole. Ma poi
ché sono sorte delle difficoltà di natura finan-
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ziaria, non è possibile ora procedere alla ap
provazione del disegno di legge. Posso di
chiarare, però, di essere disposto a prende
re contatti con la Commissione finanze e te
soro per vedere se detta Commissione non 
possa recedere dal piarere che è in prepa
razione. 

C A R I S T I A . Non mi sono forse spie
gato : io non intendo fare appunti al Go
verno, solo ho voluto esprimere la mia mera
viglia per un parere negativo della 5a Com
missione dal momento che il disegno di leg
ge è stato formulato con l'accordo e dietro 
precisi suggerimenti degli uffici competenti. 
Per questo motivo io confidavo che non do-
\ essero sorgere difficoltà da parte della Com
missione finanze e tesoro. 

Ad ogni modo mi pare che la soluzione 
suggerita dal rappresentante del Governo di 
una presa di contatto con la 5a Commissione 
sia la più pratica e mi auguro che possa 
dare l'esito desiderato. 

P R E S I D E N T E . Se non si f amv> 
osservazioni, la discussione del disegno di leg
ge è rinviata ad una prossima seduta. 

(Così rimane stabilito). 

La seduta termina alle ore 10,80. 

Dott MARIO CAEONI 

Direttore dell'Ufficio delle Commissioni parlamenta* i 


